GIDAMIZIN ve %100 EKOLOJİK PAZARIMIZIN SORUMLULUĞUNU BİRLİKTE ALIYORUZ!

ŞİŞLİ FERİKÖY %100 EKOLOJİK PAZAR TÜRETİCİ* KOMİSYONU

Buğday Ekolojik Yaşamı Destekleme Derneği’nin %100 Ekolojik Pazarlar'da yatay, daha katılımcı ve şeffaf bir yapılanma için yaptığı çağrı üzerine, biz Şişli Feriköy %100 Ekolojik Pazar müşterileri, 18 Kasım’dan bu yana bir araya geliyoruz. Müşteriler olarak sadece birer “tüketici” olmayı değil, gıdamızla ilgili daha fazla sorumluluk alarak birer “türetici*” olmayı amaçlıyoruz.
Biz kimiz? 
Biz öncelikle, Haziran 2018’de 12. yılını dolduracak, Türkiye’deki ilk ve en büyük organik pazar olan Şişli Feriköy %100 Ekolojik Pazar müşterileriyiz. Türetici Komisyonu olarak, şu ana kadar 45 kişi, aramızda bir e-mail grubu oluşturduk ve düzenli olarak da cumartesi günleri ekolojik pazarımızda bir araya gelmekteyiz.

Belediye ve Buğday Derneği’nin imzalayacağı yeni sözleşmeyi takiben kurulacak ve pazarın yönetiminde sorumluluk alacak Şişli Belediyesi %100 Ekolojik Pazar resmi komisyonunda, Belediye, Buğday Derneği, esnaf ve üretici temsilcileri, toptan alım yapan türetici temsilcileriyle birlikte biz perakende türetici komisyonundan da iki temsilci yer alacak. 
Amaçlarımız
Buğday Derneği’ni, Şişli Belediyesi’ni, organik tarıma gönül veren, dürüst biçimde çalışan üreticileri, satın alıp bizlere sunduğu ürünlerin organik olduğunu ciddiyet ile araştıran ve bu konuda taviz vermeyerek dürüst çalışan esnafı desteklemek,

Yerel çeşitleri yaşatmak, 
Küçük üreticiyi desteklemek, 
Adil ticaret anlayışını geliştirmek,
İhtiyaç duyduğumuz ürünlerin, üreticiden tüketiciye, mümkün olan en az aracı ile ulaştırıldığı %100 Ekolojik Pazarlar’ın kalite ve standartlarının yükseltilmesini, sosyal ve kültürel anlamda zenginleşmesini sağlamak,

Organik tarım ve ürünleri konusunda daha fazla bilgilenmek ve bilgi kirliliği ile mücadele etmek,
Daha fazla kişinin organik pazarımızdan faydalanmasını ve gıdası üzerinde sorumluluk almasını sağlamak.
Neler yaptık ve yapacağız?
Bu amaç doğrultusunda, öncelikli hedeflerimizin başında olan siz %100 Ekolojik Pazar müşterilerine ve esnafına ulaşmak, kendimizi tanıtmak için bu bildiriyi hazırladık ve sizler ile paylaşıyoruz. 

Yine bu doğrultuda Buğday Derneği yöneticileri, üretici ve esnaf komisyonu ve toptan alım yapan türetici temsilcileri ile bir araya geldik, son birkaç aydır düzenli toplantılar yapıyoruz. 

Şişli Belediyesi Başkanı Hayri İnönü ile görüşmeye Buğday Derneği, esnaf ve üretici komisyonu ile birlikte katıldık. 
Tüm %100 Ekolojik Pazar müşterilerini kapsayacak olan %100 Ekolojik Pazarlar Türeticileri İletişim Ağı ( EPTA ) isimli bir e-mail grubu kurduk ve EPTA’nın tüzüğünü hazırladık.

Otopark sorunu, hijyen ve ürünlerin sunumuna yönelik çeşitli iletişim ve girişimlerde bulunmaya başladık.
Hedeflerimiz
· Temel hizmetler: Otopark sorununun çözülmesine katkı sağlamak; hijyen, temizlik gibi konuların iyileştirilmesi, servis hizmetinin daha aktif hale getirilmesi.
· Tüketici hakları: Tezgâh sahibi esnaf ile müşteri ilişkileri, tüketici haklarının korunması gibi konularda esnaf komisyonu ile işbirliği içinde sorunlara yönelik tespit ve çözüm önerileri geliştirmek.
· Fiyatlar: Hem taze, hem paketli ürünlerde ürün fiyat etiketlerinin müşteriler tarafından kolayca görülecek biçimde konulması konusunda daha katılımcı olmak. Fiyatlar konusunda üretici, esnaf komisyonu ve Buğday Derneği ile ortak bir politikanın oluşturulmasına katkıda bulunmak.
· Güven: Sertifikaların bir dosya içinde esnaf tarafından düzenli biçimde yanlarında bulundurulmasından başlayarak ekolojik pazarımızın güvenilirliğinin sürdürülebilmesinin takipçisi olmak.
· Tanıtım: Şişli Belediyesi başkanlığında kurulacak resmi komisyonun diğer paydaşları ile birlikte ekolojik pazarımızın tanıtımına katkıda bulunmak. 

Bize katılın!
Bizlere katılmak, gıdanız konusunda sorumluluk almak, %100 Ekolojik Pazarımızı geliştirmek, organik tarım yapan küçük üreticileri ve küçük esnafı desteklemek istiyorsanız;

Siz de bizler gibi Şişli %100 Ekolojik Pazarı Türetici Komisyonu’na katılın. Bunun için tek yapmanız gereken;  sisliekolojikpazar+subscribe@googlegroups.com adresine boş bir mail attıktan sonra gelen yanıt mailindeki yönlendirmeleri takip etmek. Grup yönetimi bu katılma talebini onayladığında, gruba üye olmuş olacaksınız. 

Ayrıca, isteyen tüm 100% Ekolojik Pazar müşterilerine açık olan, müşteriler in aralarında özgürce iletişimi sağlayacak, görüş ve önerilerini iletme şansı bulacağı “%100 Ekolojik Pazarlar Türetici İletişim Ağı EPTA’ya katılabilirsiniz. Bunun için tek yapmanız gereken ekolojikpazarlartureticiagi+subscribe@googlegroups.com adresine boş bir mail attıktan sonra gelen yanıt mailindeki yönlendirmeleri takip etmek. Grup yönetimi bu katılma talebini onayladığında, gruba üye olmuş olacaksınız. Bu sayede gündemi takip edebilecek, çalışmalarımızdan haberdar olabilecek, görüş ve önerilerinizi paylaşabilecekseniz.   
Bizi takip edin
Ayrıca Buğday Derneği’nin oluşturduğu www.ekolojikpazarlar.org adresinden %100 Ekolojik Pazarlar konusunda birçok bilgiye ve pazar krokisi üstünden tüm organik ürün sertifikalarına ulaşabilirisiniz. Facebook'ta bir süredir hizmet veren “%100 Ekolojik Pazarlar” grubunun dışında sadece pazar müşteri ve üreticilerinin katılabildiği kapalı bir grup olan “%100 Ekolojik Pazar” grubuna da katılarak, buradan da gelişmeleri takip edebilir, üreticiler ve Buğday Derneği ile iletişim kurabilirsiniz.

* Türetici: Slowfood’un kurucusu Carlo Petrini, yaşadığımız çağda gıdamıza sahip çıkmamız için artık sadece ne üretici ne de tüketici olamayacağımızı belirtiyor ve her birimizin üretim-tüketim birlikleri kurarak “türetici” olabileceğimizi söylüyor. Dikkatimizi gıdamıza ve günlük kullanımımız için gereken ürünlere çevirerek, bu ürünlerin kaynağından, alışveriş çantamıza gelene kadar geçirdiği üretim aşamalarından her birimizin sorumlu olduğunu hatırlatıyor. Türetici, çağımız insanının daha önce karşılaşmadığı ve bu nedenle de içinden bir türlü çıkamadığı sorunlara çözümler “türetir”. Türetici, bu türetme eylemi için bir iş birliği, yeniden kafa kafaya vermek ve bıkmadan usanmadan denemek, yanılmak, tekrar denemek zorundadır.
